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Protokół nr XVI.25 

z sesji Rady Powiatu Ełckiego 

z dnia 25 września 2025 roku 
 

 Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

     XVI sesja Rady Powiatu Ełckiego została otwarta przez Andrzeja Wiszowatego 
Przewodniczącego Rady Powiatu o godz. 13:00, a zakończona o godz. 14:55 tego  samego  
dnia. Zgodnie z art. 15 ust. 1a  ustawy  z  dnia  05 czerwca 1998 r.  o samorządzie powiatowym 
sesja była transmitowana i utrwalona za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Nagranie będzie udostępnione na stronie: https://esesja.tv/transmisje _z_obrad/656/rada-
powiatu-elckiego.htm. Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych została 
umieszczona na tablicy ogłoszeń przy Biurze Rady Powiatu Ełckiego. 
     Przewodniczący  powitał  wszystkich  radnych,  w  tym:  Marka  Chojnowskiego  Starostę 
Ełckiego, Małgorzatę Kopiczko Wicestarostę Ełckiego, Andrzeja Bezdzieckiego Etatowego 
Członka Zarządu, pozostałych członków Zarządu, Bożenę Szelągowską Prezes Zarządu 
Spółki „Pro-Medica” w Ełku, Grażynę Boroda Skarbnika Powiatu Ełckiego, Michała 
Tyszkiewicza Zastępcę Naczelnika Wydziału Organizacyjnego, Anetę Obarę Radcę 
Prawnego, dyrektorów jednostek podległych i naczelników wydziałów Starostwa 
Powiatowego w Ełku oraz wszystkich oglądających transmisję z sesji.  
     Następnie  przystąpił  do  sprawdzenia  kworum i w związku z tym poprosił o przyciśnięcie 
przycisku dla sprawdzenia, ilu radnych bierze udział w dzisiejszym posiedzeniu. 
 

OBECNI (19) 

BARTNIK Tomasz Stanisław, BARTOSZEWICZ Adam, BEZDZIECKI Andrzej, CEGIEŁKA 
Krystyna, CHOJNOWSKI Marek, CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna, DAWIDOWSKI 

Robert Stanisław, GAJEWSKA Faustyna Anna, GÓRSKA Emilia, KOSIOREK Sebastian 
Bolesław, KRAWCZUK Krystian, LASKOWSKI Mariusz, LEWANDOWSKA Ada, MAKAL 
Igor, PIWKO Natalia, PRZEKOP Tomasz, SZYSZŁO Michał, TRUSZKOWSKA Ewelina, 

WISZOWATY Andrzej 
NIEOBECNI (2) 

KACPERSKI Grzegorz, PIŁAT Krzysztof (dołączył w trakcie obrad) 
 

     Przewodniczący  stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 19 radnych co stanowi 
kworum, przy którym rada powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje, 
następnie zamknął pkt. 1 i przystąpił do realizacji pkt. 2 porządku obrad. W załączeniu raport 
o obecności.  
 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji: 
 

     Zgodnie z § 38 ust. 5 Statutu Powiatu Ełckiego protokół z poprzedniej sesji rady powiatu 
jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny                 
być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje 
przyjęcie protokołu. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji był wyłożony w Biurze Rady Powiatu oraz zamieszczony w systemie e-Sesja, a następnie 
w związku z brakiem poprawek bądź uzupełnień do protokołu przystąpił do głosowania. 
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Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. 
Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz 

PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 

Grzegorz KACPERSKI, Krzysztof PIŁAT 

     Przewodniczący stwierdził, że protokół nr XV.25 z poprzedniej sesji został przyjęty, 
jednogłośnie „za” 19 głosami, a następnie zamknął pkt. 2 i przystąpił do realizacji  pkt. 3 
porządku obrad. 
 

Ad. 3 Zmiany w porządku obrad. 
 

     Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 
     Starosta Ełcki zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały   
w sprawie zmiany uchwały nr X.84.2025 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 27 lutego 2025 r.            
w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej                 
w 2025 roku. Zmiana dotychczasowej uchwały związana jest otrzymaniem w dniu                         
19 września 2025 r. pisma z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
(dalej: PFRON) w Warszawie o przyznaniu Powiatowi Ełckiemu dodatkowych środków 
finansowych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na                  
2025 rok (pismo z PFRON w załączeniu, znak pisma: DPR.WSA.264.2025.w) zachodzi 
konieczność zmiany uchwały nr X.84.2025 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 27 lutego 2025 r.     
w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej                
w 2025 roku, by móc w sposób racjonalny i najbardziej efektywny wykorzystać środki 
finansowe PFRON na dofinansowania w 2025 roku. 
     Przewodniczący wobec braku innych wniosków przystąpił do głosowania. 
 

Głosowano wniosek w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały        
w sprawie zmiany uchwały nr X.84.2025 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 27 lutego 2025 r.            
w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej                 
w 2025 roku. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
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KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz 
PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 

PRZECIW (0),  
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Grzegorz KACPERSKI, Krzysztof PIŁAT 

     Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że powyższy wniosek został przyjęty 20 głosami 
„za”, jednogłośnie. Kolejno poinformował, iż ww. projekt uchwały wprowadzony zostanie do 
porządku obrad sesji w pkt. 6 ppkt. c.  
     Wobec powyższego Przewodniczący A. Wiszowaty  przystąpił do głosowania porządku 
obrad sesji po wprowadzonych zmianach. 
 

Głosowano w sprawie: przyjęcia porządku obrad po wprowadzonych zmianach.  
Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz 

PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 

Grzegorz KACPERSKI, Krzysztof PIŁAT 
 

     Przewodniczący Rady stwierdził, że poniższy porządek po zmianach został przyjęty,                       
„za” 19 głosami, jednomyślnie. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
3. Zmiany w porządku obrad. 
4. Informacja Prezydenta Miasta Ełku z realizacji powierzonego zadania w zakresie 

promocji i ochrony zdrowia. 
5. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu. 
6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) realizacji projektu pn. „Poprawa dostępności i spójności komunikacyjnej subregionu 
EGO Projekt 1 – Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Sędki – Pisanica – Borzymy 
– granica województwa”; 

b) realizacji projektu pn. „Poprawa dostępności i spójności komunikacyjnej subregionu 
EGO Projekt 2 – Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Wysokie – Pisanica”; 

c) zmiany uchwały nr X.84.2025 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 27 lutego 2025 r.                    
w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej 
w 2025 roku; 

d) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług 
szerokopasmowych zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – rozbudowa sieci 
szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”; 
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e) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru Miejskiej 
Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku; 

f) realizacji projektu pod nazwą „Z Ełku do Granady”; 
g) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032; 
h) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r.; 
i) przyjęcia założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2026 r. 

7. Wnioski i oświadczenia radnych. 
8. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach 

bieżących. 
9. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący Rady zamknął pkt. 3 i przystąpił do realizacji  pkt. 4. 
 

Ad. 4 Informacja Prezydenta Miasta Ełku z realizacji powierzonego zadania    
w zakresie promocji i ochrony zdrowia. 
 

     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję. 
     Radny M. Laskowski zapytał jak przebiega proces realizacji tego nowego budynku,         
który jest budowany przy szpitala oraz jaki przewiduje się zakres funkcjonalny tego obiektu. 
    Przewodniczący dopytał również o harmonogram prac i stan jej realizacji. 
    Prezes Zarządu Spółki „Pro-Medica” w Ełku odpowiedziała, że obecnie prowadzona         
przy szpitalu inwestycja dotyczy budowy nowego Zakładu Pielęgnacyjno - Opiekuńczego              
i Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego, który obecnie znajduje się w budynku szpitala.                
Jest to budynek budowany na takiej zasadzie, że na dzień dzisiejszy jest to budynek 
parterowy,  ale z możliwością rozbudowy jeszcze dwóch pięter, jeżeli będzie taka potrzeba.     
Po przeprowadzeniu do nowego budynku będzie on mieścił 52 łóżka obecnie do dyspozycji 
pacjenta jest 37. Realizacja ww. inwestycji będzie się odbywała tzw. metodą zaprojektuj                 
i wybuduj rozszerzoną o wyposażenie obiektu, jest to powszechnie stosowana formuła przy 
inwestycjach finansowanych z KPO. Zatem w nowo wybudowanym obiekcie personel oraz 
pacjenci będą mogli korzystać z nowoczesnego wyposażenia, na dodatkowy ich komfort 
wpłynie również możliwość przebywania w jedno- lub dwuosobowej sali. Omawiana 
inwestycja wynika m.in. oczekiwań ze strony mieszkańców, ponieważ społeczeństwo się 
starzeje i brakuje takich miejsc, również w całym województwie. Planowany termin 
zakończenia tej inwestycji przewidziana jest do 30 czerwca 2026. Szpital w ramach projektu 
musi „dołożyć tzw. VAT kwalifikowanych” w wysokości ponad pięć milionów. Prezes dodała, 
że obecnie prowadzi rozmowy z bankami w sprawie uzyskania kredytu na pokrycie tej kwoty,  
„można to potraktować jako wkład własny”. 
     Radna K. Cegiełka zapytała o całkowity koszt ww. inwestycji oraz skąd pochodzą środki. 
     Prezes B. Szelągowska odpowiedziała, że całkowity koszt jest ok. 20 874 495 zł, to jest 
wyliczone na podstawie kursu EURO. Wartość przewidywanego dofinansowania                                     
z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, to jest 16 375 521,50 zł. 
Przewidywana wartość wydatków niekwalifikowanych, w tym podatek VAT to kwota 
4 498 973, 50 zł. Na tę kwotę Pro-Medica musi uzyskać kredyt, żeby pokryć ten koszt 
kwalifikowany. Prezes poinformowała, że zwracała się w tej sprawie do Krajowej Izby 
Skarbowej, o wydanie decyzji zwalniającej z ww. VAT-u. Otrzymała decyzję odmowną. Wobec 
czego ten VAT musi być pokryty.  
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    Radna K. Cegiełka zapytała o jakie środki z KPO było można wnioskować. 
     Prezes Zarządu Spółki „Pro-Medica” w Ełku odpowiedziała, że część środków z KPO była 
przewidziana na ochronę zdrowia, ale też na inne działalności, na przykład na opiekę 
długoterminową. Następnie dodała, że pracownicy spółki zajmują się pisaniem 
wniosków/projektów. Tak było również w przypadku opieki długoterminowej, gdzie został 
złożony wniosek, który był procedowany, a w tej chwili nastąpiła jego realizacja. 
    Radna K. Cegiełka zapytała czy  poza wnioskami na opiekę paliatywną czy długoterminową 
można było pozyskać dofinansowanie neurologię. 
     Prezes B. Szelągowska odpowiedziała, że środków na neurologię nie było. Następnie 
dodała, że z KPO była możliwość pozyskania środków na opiekę kardiologiczną, głównie na 
sprzęt. W tej chwili szpital już posiada wysokiej jakości nowy sprzęt, więc nie ma potrzeby 
mnożenia sprzętu, za który ponosi się ogromne koszty,  związane z m.in. z przeglądami. Była 
też możliwość pozyskania środków na cyberbezpieczeństwo. W tym zakresie został złożony 
wniosek i pozytywnie rozpatrzony. Wartość projektu to kwota 4 274 800, 46 zł, w tym 
przewidziane dofinansowanie  3 475 447,53 zł, wydatek niekwalifikowany – podatek VAT to 
kwota 799 352,93 zł. Wszystko to są środki, które musimy zrealizować do roku 2026. Planuje 
się złożenie kolejnego projektu w celu pozyskania środki na opiekę psychiatryczną. Chodzi      
o psychoterapię dla dzieci i młodzieży, to jest pierwszy stopień, ale jeszcze konkursy się nie 
ukazały. Jeszcze mają być środki na opiekę onkologiczną, ale „my tego nie mamy i na to nie 
możemy składać”.  
     Radna N. Piwko powiedziała, że Pani Prezes, już wyprzedziłam jedno z jej zapytań. Kolejno 
dodała, że z przedłożonej informacji wynika, że szpital jest w trakcie realizacji 5 projektów, 
ponadto zostały złożone dodatkowo dwa projekty i oba zostały pozytywnie rozpatrzone. 
Następnie zapytała, czy wiadomo coś więcej o projekcie nr LTPL04380. 
    Prezes Zarządu Spółki „Pro-Medica” w Ełku odpowiedziała, że są to Programy Interreg. 
Szpital obecnie jest w trakcie realizacji dwóch projektów, tj.: „Likwidacja zaniedbań                       
w diagnostyce i leczeniu nowotworów, w szczególności poprzez wzmocnienie usług 
zdrowotnych na pograniczu polsko-litewskim” oraz „Świadczenie wysokiej jakości usług 
medycznych na obszarze pogranicza polsko-litewskiego, ze szczególnym uwzględnieniem 
leczenia chirurgicznego i profilaktyki chorób zagrażających życiu". A trzeci projekt, który      
jest złożony, to jest projekt w zakresie świadczenia wysokiej jakości usług medycznych               
na pograniczu polsko-litewskim w oparciu o nową technologię zdrowia i to jest projekt              
na wartość 3 855 959, 90 zł. Jest on w trakcie procedowania. Prezes dodała, że „my do             
tych projektów wchodzimy z pełną świadomością  tego co nam potrzeba”. Tym bardziej, że 
wiadomo jaka jest sytuacja finansowa szpitali w Polsce. Wobec tego wszystkie projekty 
realizowane są pod kątem, żeby wymienić sprzęt albo zmodernizować pomieszczenie, jak          
w przypadku tych Interregion, np.: dzięki temu programowi w szpitalu powstał nowy blok 
operacyjny. W związku z zaostrzeniem przepisów dotyczących cyberbezpieczeństwa, w tym 
informacji medycznej złożony został wniosek pt. „Rozbudowa systemu informatycznego  
„Pro-Medica” w Ełku. Projekt ten przewiduje integrację oraz rozbudowę systemów 
informatycznych, digitalizację dokumentacji medycznej, działania zwiększające poziom 
cyberbezpieczeństwa (oprogramowania, szkolenia, sprzęt) oraz wdrążenie rozwiązań                 
AI i podłączenie do centralnego repozytorium danych medycznych. W tej chwili „szykujemy 
się do audytu, jeżeli chodzi o dostępność plus w specjalistycznej opiece, tutaj byśmy 
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modernizowali opiekę ambulatoryjną związana z poradniami, chciałabym po prostu, żeby        
w tym miejscu skomasować poradnie, żeby pacjent musiał przyjść tylko w jedno miejsce”.  
     Radna D. Czepułkowska zapytała co powstanie w miejscu oddziału opiekuńczego, po jego 
przeniesieniu do nowej części szpitala.  
     Prezes B. Szelągowska odpowiedziała, że oddział gruźlicy i chorób płuc, w tym oddział dla 
chorych z Covid-19. 
     Radna D. Czepułkowska odniosła się do powyższej odpowiedzi i dodała, że „nie jest tam 
planowane powstanie oddziału neurologicznego”? 
     Prezes Zarządu Spółki „Pro-Medica” w Ełku odpowiedziała, że szpital w pierwszej 
kolejności powinien skupić na tym, co w tej chwili ma w zasobach. Następnie dodała, iż 
oddział neurologiczny jest potrzebny, a z ostatnich informacji wynika, że w szpitalu 
„wojskowym” planuje się dobudować skrzydło w tym celu. 
     Przewodniczący A. Wiszowaty zauważył, że  Pani Prezes wspomniała o „neurologii                 
w szpitalu wojskowym”, wobec tego dopytał czy mimo tego, że nie ona zarządza 
tą   nieruchomością, czy posiada ona wiedzę na temat powstania ww. oddziału, ponieważ „leży 
nam na sercu neurologia”.  
     Prezes B. Szelągowska odpowiedziała, że słyszała z „takiego przekazu, że właśnie tutaj      
jest procedowane w tym kierunku, żeby wybudować skrzydło w szpitalu wojskowym na 
potrzeby neurologii”. Następnie dodałam że Pro-Medica ze swojej strony zabezpieczyła 
mieszkańców  powiatu, jeżeli chodzi o wczesne wykrywanie udarów i przełożenie do środków 
specjalistycznych, ponieważ zatrudniono lekarza neurologa na oddziale chorób 
wewnętrznych. Wobec tego bardzo dużo jest takich przypadków rozpoznania udarów                
już na izbie przyjęć i przetransportowania pacjenta do najwyższego ośrodka, który zajmuje 
się udarami. Według Prezes na dzisiaj to dobrze funkcjonuje, a takie sytuacje, które nie 
wymagają od razu hospitalizacji w oddziale neurologicznym, to ci pacjenci są hospitalizowani 
„u nas” na oddziale chorób wewnętrznych. Następnie dodała, że został zatrudniony         
kolejny neurolog jeśli chodzi o poradnię neurologiczną. Na tą chwilę w poradni przyjmuje         
3 specjalistów z tej dziedziny. 
     Radna K. Cegiełka zauważyła, że Pani Prezes powiedziała, że „oddział neurologiczny 
przynosi ewidentne straty”.  Wobec tego Radna poinformowała, że z informacji „które 
uzyskała od ówczesnego ordynatora pana Chojnowskiego w momencie, kiedy była 
likwidowana neurologia ewidentnie powiedział, że to był nieliczny oddział, który przynosił 
zyski. Ten zarzut również został podniesiony na komisji zdrowia, która miała mieć miejsce       
w tym samym roku, w Urzędzie Miasta, również ówczesny komendant nie zaprzeczył, że 
neurologia przynosiła straty.  Więc jak to jest? Również odniosła się Pani do zatrudnienia 
neurologa, Pana Chojnowskiego, który pracuje w szpitalu Pro-Medica, ale wiadomo, że jeżeli 
ktoś dostanie udaru czy wylewu to liczy się czas”.  
     Prezes Zarządu Spółki „Pro-Medica” w Ełku odpowiedziała, że „to nie jest moje wyliczenie, 
to jest wyliczenie, które było oficjalnie podane przez Komendanta Szpitala Wojskowego. 
Szanowni Państwo, ja chciałabym przypomnieć, że Pro-Medica chciała ten oddział utworzyć 
w naszym szpitalu. Była to  ten moment, kiedy wypowiedzieli lekarze umowy w szpitalu 
wojskowym i były procedowane kilkukrotnie z NFZ o możliwości utworzenia tego oddziału. 
Lekarze zwrócili się wtedy do mnie, że są chętni przyjść do pracy i pracować dalej. To był      
inny czas, inne stawki lekarzy i inna sytuacja. Ja wtedy mogłam przenieść jeden oddział             
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tj. rehabilitację dzienną i tam, gdzie rehabilitacja dzienna utworzyć ten oddział przy 
rehabilitacji neurologicznej. Na dzisiaj to pomieszczenie zostało przeznaczone. Wtedy 
dostałam kilkakrotnie odmowę z NFZ, że ten kontrakt jest przeznaczony dla szpitala 
wojskowego, że ja tego kontraktu nie dostanę, więc jak nie dostanę kontraktu, to nie mam 
możliwości, żeby otworzyć taki oddział. Więc ja zrobiłam, w tamtym momencie, kiedy               
był personel, że chciałam ten oddział jednak utrzymać w tym Ełku. Dzisiaj takiej możliwości 
nie mam, choćby nawet ze względu na to, że brakuje lekarzy neurologów  na rynku lub jeżeli 
się pojawiają, to są takie stawki, na które naprawdę mało kogo stać, dlatego być może 
wyliczenie teraz funkcjonowania takiego oddziału ze wychodzą ze stratą”.  
     Radna E. Górska zauważyła, że mówi się o zwiększonej liczbie zachorowań na COVID. 
Wobec czego zapytała, czy w naszym szpitalu też jest ten problem i szpital jest na to 
przygotowany 
     Prezes B. Szelągowska odpowiedziała, że to prawda, że jest zwiększona ilość zachorowań 
na COVID, ale to już nie jest w pandemii. Ta choroba w tej chwili już jest inaczej postrzegana, 
zaleca się noszenie maseczek ochronnych, leczony się to jak grypę. W gorszych przypadkach 
pacjenci trafiają do szpitala. Następnie Prezes poinformowała w szpitalu „Pro-Medica” 
dostępne są, dla osób zainteresowanych, szczepionki na Covid. 
     Radny R. Dawidowski zapytał czy została uregulowana sytuacja dotycząca lekarza 
koronera.  
     Prezes B. Szelągowska odpowiedziała, że „bardzo chciałabym podziękować Panu 
Staroście, my praktycznie jesteśmy jedynym  powiatem w Polsce, który ma koronera”. W tej 
w szpitalu „Pro-Medica” zatrudnionych jest 2 lekarzy, którzy w tym zakresie współpracują ze 
sobą. Usługa ta świadczona jest całodobowo. 
     Radna K. Cegiełka odniosła się do wypowiedzi dotyczącej wybudowaniu skrzydła przy 
„szpitalu wojskowym, bo o tym dowiedzieliśmy się od Pana Komendanta na komisji, która 
miała miejsce w marcu bądź kwietniu, że z takimi zamiarami nosi się Pan Komendant”. 
Następnie skierowała pytanie do Radnego T. Bartnika „przed wyborami Pani Poseł 
Pasławska szumnie głosiła, że otrzymała zgodę Ministerstwa Obrony Narodowej na 
powstanie neurologii w Ełku”. Wobec tego zapytała, czy ktoś widział te pismo i czy coś w tym 
kierunku jest robione. 
     Radny T. Bartnik powiedział „oddajmy szacunek dla każdego parlamentarzysty, który 
podjął działania w sprawie neurologii w naszym mieście” wobec tego Radny wymienił oprócz 
ww. Poseł na Sejm RP także: Posła na Sejm RP Wojciecha Kossakowskiego, Senator 
Małgorzatę Kopiczko oraz Poseł na Sejm RP Annę Wojciechowską. Następnie Radny dodał, 
iż „Neurologia zniknęła u nas w Ełku. To nie jest przyczyna ani tamtego rządu, ani obecnego. 
Doszło do tego z uwagi na spory lekarzy” o tym powinniśmy mówić. Według Radnego 
samorządy lokalne winny włączyć w odpowiednim momencie, być negocjatorami. Następnie 
dodał, że dokumenty, o które zapytała Radna K. Cegiełka, zostaną dostarczone wszystkim 
Radnym po zarządzonej przerwie. 
     Przewodniczący A. Wiszowaty poinformował, że jego pytania wynikają z troski                          
o społeczeństwo, zarazem podziękował Prezes Zarządu „Pro-Medica” za uczestnictwo w sesji.  
     Radna K. Cegiełka przyłączyła się do wypowiedzi przedmówcy podkreślając, że jej 
wypowiedź i zadawane pytania nie są „żadną wycieczką polityczną”. Następnie dodała, że 
dobrze się stało, iż ktoś podjął ten temat i konsekwentnie go prowadził, „co ma nadzieje 
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doprowadzi do realizacji inwestycji i ponownego utworzenia oddziału neurologicznego               
w Ełku”. 
     Prezes Zarządu Spółki „Pro-Medica” w Ełku podziękowała członkom Zarządu oraz 
Radnym za zaproszenie na posiedzenie branżowej komisji, sesję oraz za otrzymane wsparcie 
finansowe.  
     Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady zamknął pkt. 4 i przystąpił do 
realizacji pkt. 5 porządku posiedzenia. 
 

Ad. 5 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu. 
 

      Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu Ełckiego 
w okresie od 14 sierpnia do 11 września 2025 roku było zamieszczone w systemie eSesja.         
     Następnie oddał głos Staroście M. Chojnowskiemu, który poinformował, że jeśli chodzi         
o bieżące informacje: 

• 02 września 2025 r. odbyło się uroczyste powiatowe rozpoczęcie roku szkolnego 
2025/2026 i uroczyste otwarcie kortów tenisowych przy Zespole Szkół nr 1                     
im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku; 

• do końca września br. przewidziane jest zakończenie remontu w budynku Starostwa 
Powiatowego i Urzędu Miasta w Ełku; 

• podczas realizacji inwestycji przy Powiatowym Centrum Pomocy Psychologiczno-
Pedagogicznej wystąpiły chwilowe problemy z odwodnieniem terenu.  

     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję. 
     Radny I. Makal poinformował, że w ubiegłym miesiącu został złożony wniosek dotyczący 
dofinansowania m.in. sprzętu sportowego, wyjazdu na zawody młodzieży szkół 
ponadpodstawowych. Wobec tego zapytał, czy w 2025 r. szkoły również otrzymają                        
po 3 000 zł na sprzęt sportowy, jak poprzednio. 
     Starosta Ełckie odpowiedział, że w tej chwili zastanawia się nad rozwiązaniem problemu  
z transportem dzieci, trenujących w Międzyszkolnym Ośrodku Sportowym, na basen                   
w Olecku. Związane jest to z tymczasowym zamknięciem pływalni w Ełku. Wobec tego               
po rozmowie z Dyrektorem ww. placówki planowane jest dofinansowanie tych wyjazdów. 
Następnie dodał, że po otrzymaniu wyników z klasyfikacji uczniów we współzawodnictwie, 
również dofinansujemy szkoły jak w ubiegłym roku szkolnym. 
     Radna A. Lewandowska w odniesieniu do wypowiedzi Radnego I. Makala dodała,                
że chodzi o dofinansowanie sprzętu sportowego, który się zużywa w roku szkolnym.                    
W ubiegłym roku szkoły otrzymały po 3 000 zł wobec tego mogły zakupić taki sprzęt jak np.: 
piłki, skakanki. Wobec tego ponowiła pytanie, czy w tym roku również przewidziane jest takie 
dofinasowanie. 
Kolejno poinformowała, że w dniu wczorajszym na Sesji Rady Miasta Ełku został              
złożony wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji i podjęcie uchwały w sprawie 
poparcia dla realizacji budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach w ramach        
„Programu inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024-2032. W ramach 
tego programu szczególnie popiera się realizację dwóch kluczowych projektów 
infrastrukturalnych linii kolejowych w ciągu: Warszawa- Ciechanów- Olsztyn (ciąg nr 2)      
oraz Ostrołęka- Łomża- Pisz- Orzysz- Giżycko (ciąg nr 3). Wobec tego zapytała,                             
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czy Radni Rady Powiatu Ełckiego również nie powinni podjąć podobnej uchwały popierającej                  
ww. inwestycję. 
     Starosta Ełcki poinformował, że inwestycja, o której wspomniała przed chwilą Radna         
A. Lewandowska, dotyczy powiatu ełckiego. W związku z powyższym zapowiedział,                      
że stosowny projekt uchwały zostanie przygotowany i przedstawiony na kolejną Sesję Rady 
Powiatu Ełckiego. 
     Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego podziękował Powiatowemu Zarządowi Dróg      
w Ełku za zrealizowanie inwestycji dotyczącej powierzchniowego utwardzenia odcinka drogi 
między miejscowościami Krzywe a Cisy w gminie Prostki.  
 

Następnie wobec braku dalszej dyskusji zamknął pkt. 5 i ogłosił 10 minutową przerwę. 
 

     Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący A. Wiszowaty poprosił o przyciśnięcie 
przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy 18 radnych.  
 

Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

a) realizacji projektu pn. „Poprawa dostępności i spójności komunikacyjnej 
subregionu EGO Projekt 1 – Przebudowa drogi powiatowej na odcinku 
Sędki – Pisanica – Borzymy – granica województwa”; 
 

     Przewodniczący oddał głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że ten i kolejny 
projekty uchwały dotyczą możliwością pozyskania środków finansowych na działania 
związane z infrastrukturą dla mobilności regionalnej i bezpieczeństwa. Sposób wyboru 
wniosku o dofinansowanie omawianych projektów jest niekonkurencyjny.       
     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję, następnie stwierdził, że nie widzi 
głosów w dyskusji dotyczących niniejszej sprawy, w związku z tym poinformował, że               
ww. projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa              
i Porządku Publicznego „za” 6 głosami, jednomyślnie, a następnie poddał go pod głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji 
projektu pn. „Poprawa dostępności i spójności komunikacyjnej subregionu EGO Projekt 1 – 
Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Sędki – Pisanica – Borzymy – granica 
województwa”.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 

Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, 
Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, 

Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, 
Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał 

SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Grzegorz KACPERSKI 

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.133.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie realizacji projektu                       
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pn. „Poprawa dostępności i spójności komunikacyjnej subregionu EGO Projekt 1 – 
Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Sędki – Pisanica – Borzymy – granica 
województwa”, została podjęta „za” 19 głosami, jednomyślnie. 

 

b) realizacji projektu pn. „Poprawa dostępności i spójności komunikacyjnej 
subregionu EGO Projekt 2 – Przebudowa drogi powiatowej na odcinku 
Wysokie – Pisanica”; 

 

     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.  
     Radna A. Lewandowska zapytała, czy podczas realizacji tej inwestycji będą wycinane 
jakieś drzewa, na tych odcinkach. 
     Starosta Ełcki poinformował, że usunięciu będą podlegały wyłącznie te drzewa, które 
kolidują z realizacją ww. inwestycji, przy czym ich usunięcie nastąpi po uprzednim uzyskaniu 
wymaganych zgód i zezwoleń. 
     Przewodniczący stwierdził, że nie widzi dalszych głosów w dyskusji dotyczących     
niniejszej sprawy, w związku z tym poinformował, że ww. projekt uchwały zaopiniowała 
pozytywnie Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego „za” 6 głosami, 
jednomyślnie, a następnie poddał go pod głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji 
projektu pn. „Poprawa dostępności i spójności komunikacyjnej subregionu EGO Projekt 2 – 
Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Wysokie – Pisanica”.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz 

PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (1) 

Ada LEWANDOWSKA 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Grzegorz KACPERSKI 

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.134.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie realizacji                               
projektu pn. „Poprawa dostępności i spójności komunikacyjnej subregionu EGO                
Projekt 2 – Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Wysokie – Pisanica”, została podjęta 
„za” 19 głosami, przy 1 głosie „przeciw”. 
 

c) zmiany uchwały nr X.84.2025 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 27 lutego    
2025 r. w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań               
z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej w 2025 roku; 

 

     Przewodniczący poinformował, że niniejszy projekt uchwały został omówiony w pkt. 3 
porządku obrad sesji, kolejno otworzył dyskusję. 
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     W związku z brakiem pytań w przedmiotowej sprawie Przewodniczący A. Wiszowaty 
poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmiany 
uchwały nr X.84.2025 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 27 lutego 2025 r. w sprawie podziału 
środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych          
na realizację zadań  z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej w 2025 roku. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia 

PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 

Grzegorz KACPERSKI 

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.135.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie zmiany uchwały nr X.84.2025 
Rady Powiatu Ełckiego z dnia 27 lutego 2025 r. w sprawie podziału środków finansowych           
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań                    
z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej w 2025 roku.”, została podjęta „za” 20 głosami, 
jednomyślnie. 

 

d) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług 
szerokopasmowych zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – 
rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”; 
 

     Przewodniczący oddał głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że w związku                   
z realizacją projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku” 
wybudowana została sieć szerokopasmowa łącząca niemal wszystkie jednostki Powiatowe 
oraz miejskie. Siecią tą Urząd Miasta Ełku dostarcza usługi sieci szerokopasmowej, w tym 
Internet od IV kwartału 2013 roku. Zostały również ustalone koszty partycypacji  
w utrzymania sieci, pomiędzy samorządami. Dlatego też w budżecie Powiatu Ełckiego na rok 
2025 zaplanowano na ten cel środki finansowe w wysokości 15 tysięcy złotych.   
     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję, następnie stwierdził, że nie widzi 
głosów w dyskusji dotyczących niniejszej sprawy, w związku z tym poinformował, że                
ww. projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie komisje: 
 Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego - „za” 6 głosami, jednomyślnie,  
 Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego - „za” 7 głosami jednogłośnie, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przekazania 
dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług szerokopasmowych 
zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji 
Miasta Ełku”.  
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Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia 

PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 

Grzegorz KACPERSKI 

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.136.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie przekazania dotacji celowej 
Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług szerokopasmowych zrealizowanych w ramach 
projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”, została 
podjęta „za” 20 głosami, jednomyślnie. 

 

e) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie 
księgozbioru Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku; 

 

     Przewodniczący oddał głos Staroście M. Chojnowskiemu, który poinformował, że dotacja 
celowa dla Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ełku udzielana jest na zadania bieżące 
realizowane na podstawie umów między jednostkami samorządu terytorialnego                                
z przeznaczeniem na wzbogacenie księgozbioru.  
     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję, następnie w związku z brakiem zgłoszeń 
poinformował, że ww. projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie komisje: 
 Edukacji i Kultury - „za” 11 głosami, jednomyślnie; 
 Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego - „za” 7 głosami jednogłośnie, a następnie poddał 

go  pod głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przekazania 
dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru Miejskiej Biblioteki 
Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia 

PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 

Grzegorz KACPERSKI 
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     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.137.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie przekazania dotacji              
celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru Miejskiej Biblioteki Publicznej         
im. Zofii Nasierowskiej w Ełku, została podjęta „za” 20 głosami, jednomyślnie. 
 

f) realizacji projektu pod nazwą „Z Ełku do Granady”; 
 

     Przewodniczący oddał głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że projekt                      
pn. „Z Ełku do Granady” będzie realizowany w Zespole Szkół nr 6 im. M. Rataja w Ełku.       
Celem projektu jest m.in. wzrost kwalifikacji językowych i zawodowych uczniów zgodnie                             
z potrzebami rynku pracy oraz podwyższenie kompetencji osobistych uczniów 
uczestniczących w projekcie prowadzonym w ww. szkole. 
     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję, następnie w związku z brakiem zgłoszeń 
poinformował, że ww. projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie komisje: 
 Edukacji i Kultury - „za” 11 głosami, jednomyślnie; 
 Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego - „za” 7 głosami jednogłośnie, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji 
projektu pod nazwą „Z Ełku do Granady”.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia 

PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 

Grzegorz KACPERSKI 

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.138.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie realizacji projektu pod nazwą 
„Z Ełku do Granady”, została podjęta „za” 20 głosami, jednomyślnie. 
 

g) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata    
2025-2032; 

 

     Przewodniczący poprosił Starostę Ełckiego o łączne omówienie projektów uchwał 
budżetowych, zarazem poinformował, że przegłosowane będą oddzielnie. 
     Starosta M. Chojnowski stwierdził, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu, które odbyło się 
przed sesją przyjęto zmiany w związku z bieżącą realizacją zadań jednostek organizacyjnych 
Powiatu. Wobec powyższego Zarząd Powiatu Ełckiego proponuje przyjęcie projektu uchwały 
Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. z następującymi poprawkami: 
1) dochody ogółem zwiększyć o kwotę 118 009,94 zł; 
2) wydatki ogółem zwiększyć o kwotę 118 009,94 zł. 
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Poprawki wynikają m. in. z otrzymanych: dotacji celowych czy środków z Funduszu Pomocy 
na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy obywatelom 
Ukrainy.                           
Po wprowadzeniu powyższych zmian podstawowe wielkości budżetowe będą kształtowały się 
następująco: 
1) plan dochodów ogółem w wysokości 275 498 902,19 zł, w tym dochody bieżące                          

w wysokości 241 673 189,26 zł i dochody majątkowe w wysokości 33 825 712,93 zł. 
2) plan wydatków ogółem w wysokości 288 972 174,94 zł, w tym wydatki bieżące                            

w wysokości 241 377 093,84 zł i wydatki majątkowe w wysokości 47 595 081,10 zł. 
3) planowany deficyt budżetu w wysokości 13 473 272,75 zł zostanie pokryty przychodami 

pochodzącymi z: 
a) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających 

z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 
zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w kwocie       
308 562,87 zł; 

b) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających 
z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych      
i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych 
środków w kwocie 5 061 229,93 zł; 

c) nadwyżki budżetu z lat ubiegłych w kwocie 8 103 479,95 zł. 
Następnie dodał, że Zarząd Powiatu Ełckiego proponuje przyjęcie projektu uchwały Rady 
Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na 
lata 2025-2032 z następującymi poprawkami: 

1) dochody ogółem zwiększyć o kwotę 118 009,94 zł; 
2) wydatki ogółem zwiększyć o kwotę 118 009,94 zł.  

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Powiatu Ełckiego na lata 2025-2023 zaproponowano              
w związku ze zmianami w realizacji budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r. 
     Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, następnie w związku z brakiem pytań                         
w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały 
pozytywnie Komisje: 
 Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu - „za” 6 głosami, jednomyślnie; 
 Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej - „za” 10 głosami, jednomyślnie; 
 Edukacji i Kultury - „za” 10 głosami, jednomyślnie; 
 Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego - „za” 7 głosami, jednomyślnie,  
 Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego - „za” 5 głosami jednogłośnie, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian                   
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032, po 
wprowadzonych zmianach.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 
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Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia 

PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 

Grzegorz KACPERSKI 

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.139.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie realizacji projektu pod nazwą 
„Z Ełku do Granady”, została podjęta „za” 20 głosami, jednomyślnie. 
 

h) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r.; 
 

     Przewodniczący otworzył dyskusję, kolejno w związku z brakiem pytań w przedmiotowej 
sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie Komisje: 
 Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu - „za” 6 głosami, jednomyślnie; 
 Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej - „za” 10 głosami, jednomyślnie; 
 Edukacji i Kultury - „za” 10 głosami, jednomyślnie; 
 Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego - „za” 7 głosami, jednomyślnie,  
 Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego - „za” 5 głosami jednogłośnie, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian                   
w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r., po wprowadzonych zmianach.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia 

PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 

Grzegorz KACPERSKI 

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.140.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie zmian w budżecie Powiatu 
Ełckiego na 2025 r., została podjęta „za” 20 głosami, jednomyślnie. 
 

i) przyjęcia założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2026 r. 
 

     Przewodniczący poinformował, że w ubiegłym miesiącu branżowe komisje przyjęły 
następujące założenia i priorytety do budżetu Powiatu Ełckiego na 2026 r.: 
PRIORYTETY:  
1) Poprawa infrastruktury sportowej w placówkach i szkołach należących do Powiatu 

Ełckiego. 
2) Modernizacja szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Ełcki. 
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3) Wspomaganie i monitorowanie efektywności kształcenia w szkołach prowadzonych 
przez Powiat Ełcki.  

4) Monitorowanie nauczania indywidualnego. 
    KIERUNKI DZIAŁAŃ:  
1) Monitorowanie rodzinnej pieczy zastępczej na terenie Powiatu Ełckiego.  
2) Wspieranie działań z zakresu sportu, turystyki i promocji Powiatu Ełckiego. 
3) Wspieranie działań zmierzających do poprawy stanu środowiska na terenie Powiatu 

Ełckiego. 
  Następnie w związku z brakiem dyskusji w przedmiotowej sprawie poddał pod 

głosowanie ww. projekt uchwały. 
 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przyjęcia 
założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2026 r.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, 
Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, 

Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian 
KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia 

PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0),  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 

Grzegorz KACPERSKI 
 

    Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XVI.141.2025  RADY 

POWIATU EŁCKIEGO z dnia 25 września 2025 r. w sprawie przyjęcia założeń                               
i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2026 r., została podjęta „za” 20 głosami, 
jednomyślnie. 
 

Ad. 7 Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję. 
     Wiceprzewodnicząca Rady odniosła się do podjętej w pkt. 6 uchwały dotyczącej 
przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru Miejskiej 
Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku. Wyraziła zadowolenie z faktu, że   
dotacja ta jest corocznie przyznawana, jednak zwróciła uwagę, że jej wysokość od dłuższego              
czasu pozostaje niezmieniona. Wobec powyższego zwróciła się do Zarządu Powiatu                        
o rozważenie możliwości zwiększenia tej kwoty przy kolejnych przyznawaniach dotacji.    
Swoją propozycję uzasadniła m.in. wzrostem cen książek oraz tym, że z zasobów Miejskiej   
Biblioteki Publicznej w Ełku korzystają mieszkańcy całego Powiatu. W dalszej części 
wypowiedzi Wiceprzewodnicząca E. Górska zaproponowała zwiększenie dotacji o 50%             
w porównaniu do obecnej kwoty, z sugestią, aby decyzja ta została poprzedzona uprzednią 
rozmową z dyrektorem biblioteki. 
     Kolejno Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała Staroście Ełckiemu, Radnemu 
Robertowi Dawidowskiemu oraz pracownikom Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku                
za uporządkowanie i oczyszczenie ścieżki pieszo-rowerowej, której dotyczył jej wniosek 
złożony na poprzedniej sesji. Podkreśliła, że ścieżka jest obecnie w bardzo dobrym stanie, 
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co  zostało również zauważone i docenione przez mieszkańców korzystających z tego ciągu 
komunikacyjnego. 
     Radny R. Dawidowski poinformował, że w związku z trwającymi pracami nad budżetem 
powiatu na 2026 r., Klub Radnych Powiatowych Platformy Obywatelskiej przygotował trzy 
wnioski o ujęcie nw. inwestycji, które zostały złożone do Zarządu Powiatu Ełckiego, tj.: 
1) Kontynuacja przebudowy drogi powiatowej: 1872N – Ełk – Wiśniowo Ełckie – Kopijki – 

gr. woj. (Rajgród).  
Pierwszy z wniosków dotyczy kontynuacji przebudowy drogi o największym natężeniu ruchu 
w powiecie ełckim. Radny zaznaczył, że inwestycja ta jest realizowana etapami i wyraził 
świadomość, że ze względu na jej skalę wymaga dalszego systematycznego kontynuowania. 
2) Opracowanie koncepcji zagospodarowania terenu przy Szkole w Zespole Szkół nr 2 (droga 

dojazdowa, przebudowa bazy sportowej).  
Radny wskazał, ze ulica w tym rejonie aktualnie jest remontowana, natomiast sam teren 
bursy oraz boisko przy Zespole Szkół nr 2 w Ełku wymagają modernizacji. Wobec tego 
zasugerował, aby rozważyć opracowanie wspólnej koncepcji zagospodarowania terenu, 
obejmującej zarówno bursę, jak i sąsiadującą szkołę, w celu jego uporządkowania, 
modernizacji oraz uatrakcyjnienia. Dodatkowo zwrócił uwagę na konieczność naprawy drogi 
dojazdowej do bursy, 
3) Podniesienie standardów życia mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi 

Ełckiej poprzez remonty budynku.  
Radny podkreślił, że placówka już wcześniej podejmowała działania inwestycyjne,                       
m. in. w zakresie montażu pompy ciepła oraz wdrażania nowoczesnych systemów 
technicznych. W związku z tym zasadne byłoby dalsze wspieranie modernizacji w DPS-ie,           
aby móc zapewnić najlepsze warunki mieszkańcom pra pracownikom, tym bardziej, że jest   
to największy taki ośrodek w województwie. 
     Radny T. Bartnik odniósł się  do swojej wypowiedzi z pkt. 4 dotyczącej podejmowanych 
działań m.in. przez Poseł na Sejm RP Urszulę Pasławską w sprawie uruchomienia           
oddziału neurologii w tzw. „szpitalu wojskowym” w Ełku. Radny rozdał i odczytał interpelację 
nr 6870 do Ministra Zdrowia z datą wpływu 09 grudnia 2024 r. wraz z odpowiedzią                        
z dnia 20 stycznia 2025 r. znak: DLG.050.129.2024.GK, a następnie interpelację                            
nr 8980 do Ministra Obrony Narodowej z datą wpływu 02 kwietnia 2025 r. oraz                             
odpowiedź  Sekretarza Stanu w Ministerstwie Obrony Narodowej z dnia 16 maja 2025 r.  
znak: BMON-WP.053.281.2025/In-113-25/SW. W odpowiedzi tej MON dostrzegł potrzebę 
uruchomienia oddziału neurologii w szpitalu wojskowym w Ełku. Komendant szpitala       
został zobligowany do podjęcia odpowiednich działań, a obecnie trwają prace koncepcyjne 
zmierzające do realizacji tego celu. Radny T. Bartnik podkreślił, że temat ten jest niezwykle 
istotny dla mieszkańców regionu i należy go dalej monitować oraz konsekwentnie pilnować, 
aby doprowadzić do jego realizacji. Następnie Radny zapytał Przewodniczącego Rady,          
kiedy zaprosił na posiedzenie Sesji Rady Powiatu Wojewodę Warmińsko Mazurskiego            
czy parlamentarzystów z naszego województwa.  Zdaniem Radnego przedstawiciele 
administracji rządowej i parlamentarnej powinni być traktowani jako partnerzy, niezależnie 
od przynależności politycznej, które - jego zdaniem - może przynieść realne efekty. 
     Przewodniczący A. Wiszowaty  poinformował, że pani poseł na Sejm RP Anna 
Wojciechowska była dwukrotnie zapraszana osobiście na Sesję Rady Powiatu, jednak 
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ze  względu na napięty harmonogram pracy nie mogła w nich uczestniczyć. Następnie 
zaznaczył, że uwzględniając zgłoszone uwagi, planuje m.in. w przyszłym miesiącu zaprosić 
Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego do udziału w sesji. 
     Wobec braku innych wniosków i oświadczeń Przewodniczący Rady zamknął pkt. 7                      
i przystąpił do realizacji pkt. 8 porządku obrad sesji. 
 

Ad. 8 Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk                   
w sprawach bieżących. 
 

W okresie międzysesyjnym do Biura Rady Powiatu Ełckiego wpłynęły trzy pisma dotyczące: 
1) ogłaszania aktów normatywnych w Dzienniku Urzędowym Województwa               

Warmińsko- Mazurskiego, skierowane przez Wydziału Prawnego i Nadzoru Warmińsko - 
Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie (znak sprawy: PN.4.243.2025 z dnia      
15 września 2025 r.; 

2) ruchu motorowodnego na Jeziorze Ełckim, zostało one złożone osobiście przez Radnego 
Rady Miasta Ełku Mirosława Sawczyńskiego do wiadomości w dniu 15 września br. 
Niniejsza korespondencja dostępna jest w Biurze Rady Powiatu Ełckiego.; 

3) złożenia oświadczeń o stanie majątkowym za 2024 r., Starosta Ełcki poinformował, że           
w analizowanych dokumentach nie stwierdził nieprawidłowości (znak sprawy: 
O.2124.8.2025 z dnia 22 września 2025 r.). 
 

Ad. 9 Zakończenie sesji. 
 

      Wobec zrealizowanego porządku, Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego zamknął 
obrady XVI Sesji Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji. 
 

Na tym protokół zakończono. 
 
                                                                                        Przewodniczył: 
                                                                  Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego                             
Protokołowała:                                                              
Karolina Sudak                                 

………………………..                                                        Andrzej Wiszowaty .................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Transmisje i utrwalone sesje dostępne pod adresem https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/656/rada-powiatu-elckiego.htm 

 


